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ตอนท่ีหน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
  

1.  ขอ้ใดต่อไปน้ีมีค่าเท่ากบั 1992  

ก.  8 × 3 + 83    ข.  83 × 83    ค.  38 × 83 

ง.  (3 + 83) × 8    จ.  83 × 8 × 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.  จงใชเ้ลขโดด 1, 2, 3, 4 มาเขียนจาํนวนสองหลกัสองจาํนวน ซ่ึงไม่ใชเ้ลขโดดซํ้ ากนั 
และทาํใหค่้าของผลคูณของสองจาํนวนนั้นมีค่ามากท่ีสุด  

ค่าของผลคูณดงักล่าวเท่ากบัเท่าใด 

ก.  322     ข.  903     ค.  1302 

ง.  1312    จ.  1376 
 



 

  
- 2 - 

3.  (6  �  3) + 4 – (2 − 1) = 5 เพ่ือใหป้ระโยคสญัลกัษณ์น้ีเป็นจริง 

เคร่ืองหมายระหวา่งเลข 6 และ 3 ควรเป็นเคร่ืองหมายใด 
ก.  ÷      ข.  ×      ค.  + 

ง.  −     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
   
 
 
 
 
 
 
 4.  จากการเขียนตวัอกัษรคาํวา่ “TMC 2nd” ตามเส้นบนตารางส่ีเหล่ียมจตุัรัส ดงัรูป  
 
 
 
 
 
 
 

จงตรวจสอบวา่มุมฉากท่ีเกิดจากเขียนเส้นทึบมีทั้งหมดก่ีมุม 

ก.  11     ข.  12     ค.  13 

ง.  14     จ.  15 
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5.  แป้นปุ่มของโทรศพัทเ์คร่ืองหน่ึง แสดงดงัรูป 

กดปุ่ม 4290 บนแป้น แลว้ใชปุ่้มท่ีกดเป็นจุดยอด 

เม่ือลากเส้นตรงเช่ือม จะไดรู้ปก่ีเหล่ียม 

ก.  สามเหล่ียม   ข.  ส่ีเหล่ียม 

ค.  หา้เหล่ียม   ง.  หกเหล่ียม 

จ.  เจด็เหล่ียม 
 
 
 
 
 
 
 
 

6.  ในแต่ละวนัมานีตอ้งทาํงานวนัละ 8 ชัว่โมง โดยไม่รวมเวลาพกักลางวนั 45 นาที 

ถา้วนัน้ีเธอทาํงานตั้งแต่ 7 นาฬิกา 25 นาที และทานขา้วกลางวนัในตอนเท่ียง 

แลว้ วนัน้ีเธอจะเลิกงานในเวลาใด 
ก. 15 นาฬิกา 40 นาที    ข. 15 นาฬิกา 55 นาที 

ค. 16 นาฬิกา 10 นาที    ง. 16 นาฬิกา 25 นาที 

จ. 16 นาฬิกา 40 นาที 
 

1 2 3

4 5 6

7 8 9

0
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7.  จาํนวนจตุัรัสคือ จาํนวนท่ีสามารถเขียนไดใ้นรูปของผลคูณของจาํนวนเดียวกนั 

    เช่น  4  เป็นจาํนวนจตุัรัส เน่ืองจาก 4 = 2 × 2  

 484 เป็นจาํนวนจตุัรัส เน่ืองจาก 484 = 22 × 22 

แลว้ ขอ้ใดต่อไปน้ีไม่เป็นจาํนวนจตุัรัส 

ก.  81     ข.  100     ค.  111556 

ง.  113569    จ.   13577 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.  กาํหนดให ้A, B, C, D เป็นจาํนวนนบั ซ่ึง 
A × B = 24     C ×  D = 35  
B × D = 20  B × C = 28 

จงหาค่าของ A + B + C + D 

ก.  14     ข.  15     ค.  17 

ง.  18     จ.  22 
 



 

  
- 5 - 

9.  ผลคูณของจาํนวนเตม็บวกค่ี 2555 จาํนวนแรก มีเลขโดดในหลกัหน่วย 

ตรงกบัขอ้ใด 

ก.  1     ข.  3     ค.  5 

ง.  7     จ.  9 
  
   
 
 
 
 
 

10.  ผลการสอบวชิาคณิตศาสตร์ของนกัเรียน 7 คน ซ่ึงมีคะแนนเป็นดงัตาราง 
 

A B C D E F G 

77 82 78 95 83 75 80 
 

 จงหาวา่ใครเป็นคนท่ีไดล้าํดบัท่ีสามในการสอบ เม่ือเรียงคะแนนจากมากท่ีสุด 

ไปนอ้ยท่ีสุด 

ก.  B     ข.  C     ค.  D 

ง.  E     จ.  F  
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11.  นาํเงิน 1755 บาท มาแบ่งใหเ้ดก็ 5 คน คนละเท่าๆ กนั 

แลว้ เดก็แต่ละคนจะไดเ้งินคนละก่ีบาท 

ก.  311     ข.  551     ค.  511 

ง.  351     จ.  จาก ก – ง ไม่มีตวัเลือกในขอ้ใดถกูตอ้ง 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 12.  ลูกอมชนิดหน่ึงขายเป็นถุงโดยบรรจุ 3 แบบ คือถุงละคร่ึงโหล  หน่ึงโหล 

และสองโหล   จะตอ้งซ้ืออยา่งนอ้ยท่ีสุดก่ีถุงเพ่ือใหไ้ดลู้กอมรวม 90 เมด็พอดี 
ก.  4     ข.  5     ค.  6 

ง.  8     จ.  15 
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ตอนท่ีสอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 

13.  พิจารณาลาํดบัของจาํนวนต่อไปน้ี  3, 7, 2, 1, 5, 2, 3, 7, 2, 1, 5, 2, . . .  

จงหาวา่จาํนวนในลาํดบัท่ี 2554 คือจาํนวนใด 

ก.  3     ข.  7     ค.  2 

ง.  1     จ.  5 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

14.  นบัตั้งแต่วนัท่ี 1 กมุภาพนัธ์ จนถึงวนัท่ี  5 กมุภาพนัธ์    หนูทดลองตวัหน่ึงกินเมลด็
ทานตะวนัทั้งหมด 100 เมลด็  โดยแต่ละวนัจะกินเมลด็ทานตะวนัมากกวา่วนัก่อนหนา้ 6 เมลด็ 

จงหาวา่หนูทดลองตวัน้ีกินเมลด็ทานตะวนัก่ีเมลด็ในวนัท่ี 5 กมุภาพนัธ์ 

ก.  20     ข.  22     ค.  30 

ง.  32     จ.  34 
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15.  ผลต่างระหวา่ง 

ผลรวมของจาํนวนคู่ 2012 จาํนวนสุดทา้ยของจาํนวนเตม็บวกท่ีนอ้ยกวา่ 5555 

   และ ผลรวมของจาํนวนค่ี 2012 จาํนวนสุดทา้ยของจาํนวนเตม็บวกท่ีนอ้ยกวา่ 5555 

มีค่าเท่ากบัเท่าใดต่อไปน้ี 

ก.  2011    ข.  2012    ค.  2013 

ง.  4024    จ.  5110 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 16.  เขียนวงกลม 3 วง 

จาํนวนของจุดตดัท่ีเกิดจากการตดักนัระหวา่งวงกลมทั้งสาม มีไดอ้ยา่งมากท่ีสุดก่ีจุด 

ก.  0     ข.  4     ค.  6 

ง.  10     จ.  12 
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17.  นกัเรียนคงจะทราบกนัดีแลว้วา่มุมภายในรูปสามเหล่ียมรูปหน่ึงจะรวมกนั 

ได ้180 องศาเสมอ    วธีิการหาผลรวมของมุมภายในรูปเหล่ียมอ่ืนๆกจ็ะทาํการแบ่งรูป 

หลายเหล่ียมนั้น ออกเป็นรูปสามเหล่ียมหลายๆ รูป  ยกตวัอยา่งเช่น  
รูปส่ีเหล่ียม จะเกิดสามารถแบ่งออกเป็นรูปสามเหล่ียมสองรูปติดกนั 

จึงไดว้า่ มีผลรวมของมุมภายในเท่ากบั 360o    
ถา้ผลรวมของมุมภายในรูปหลายเหล่ียมรูปหน่ึงมีค่าเท่ากบั 1440 องศา  
จงหาวา่รูปหลายเหล่ียมน้ีเป็นรูปก่ีเหล่ียม 

ก.  6     ข.  7     ค.  8 

ง.  9     จ.  10 
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18.  นาํลูกบาศกสี์ขาว 14 ลูกมาวางเรียงกนัดงัรูป  
ถา้ทาสีท่ีผวิของรูปทรงดงักล่าวดว้ยสีแดงโดยทาสีดา้นล่างดว้ย   จากนั้นแยกลูกบาศก์

ออกมาเป็น 14 ลูกเหมือนเดิม  
จงหาวา่มีลูกบาศกก่ี์ลูกท่ีถูกทาสีดว้ยสีแดง 4 หนา้ 

ก.  4    ข.  6   

ค.  8    ง.  10 

จ.  12     
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19.  จาํนวนเตม็บวกสองจาํนวนรวมกนัได ้30  แต่เม่ือนาํสองจาํนวนนั้นมาคูณกนัได ้144   
จงหาวา่จาํนวนเตม็บวกสองจาํนวนน้ี มีค่าต่างกนัเท่ากบัเท่าใด 

ก.  0     ข.  2     ค.  12 

ง.  18     จ.  114 
 
 
 
 
 
 
 

20.  กล่องใบหน่ึงมีเหรียญทองบรรจุอยูจ่าํนวนหน่ึง 

ถา้นาํเหรียญจาํนวนดงักล่าวมาแบ่งใหค้น 6 คน คนละเท่าๆ กนั จะเหลือเหรียญ 

อยู ่4 เหรียญ   แต่ถา้นาํเหรียญมาแบ่งใหค้นเพียง 5 คน คนละเท่าๆ กนั  จะเหลือเหรียญ 

อยู ่3 เหรียญ 

ถา้ในกล่องมีจาํนวนเหรียญอยูท่ี่นอ้ยท่ีสุดท่ีเป็นไปไดท่ี้สอดคลอ้งกบัสถานการณ์ขา้งตน้
แลว้ เม่ือนาํเหรียญจาํนวนดงักล่าวมาแบ่งใหก้บัคน 7 คน คนละเท่าๆ กนั จะเหลือเหรียญ 

อยูท่ ั้งหมดก่ีเหรียญ 

ก.  0     ข. 1     ค.  2 

ง.  3     จ. 5 
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21.  ผลบวกเลขโดดสามารถหาไดโ้ดยการนาํเลขโดดในแต่ละหลกัมารวมกนั  
เช่น ผลบวกเลขโดดของ 998 คือ 9 + 9 + 8 = 26  

จาํนวนเตม็บวกคู่สามหลกัท่ีมีผลบวกเลขโดดเท่ากบั 26 มีทั้งหมดก่ีจาํนวน 

ก.  1     ข.  2     ค.  3 

ง.  4     จ.  5 
 
  
 
 
 
 
 
 

22.  แปลงดอกไมส้ามแปลง ซอ้นทบักนั ดงัรูป 

แปลง A มีดอกไมอ้ยู ่500 ตน้  แปลง B มีดอกไมอ้ยู ่450 ตน้ 

    และ แปลง C มีดอกไมอ้ยู ่350 ตน้ 

แปลง A และ B ส่วนท่ีซอ้นทบักนั มีดอกไมอ้ยู ่50 ตน้ 

แปลง A และ C ส่วนท่ีซอ้นทบักนั มีดอกไมอ้ยู ่100 ตน้ 

จงหาวา่ ดอกไมท้ั้งหมดมีก่ีตน้  

ก.  850    ข.  1000 

ค.  1150   ง.  1300 

จ.  1450 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

C

B
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23.  มีนกัเรียนไปร่วมเขา้ค่ายวชิาการ ประกอบดว้ย 3 กลุ่ม 
กลุ่มท่ีหน่ึง นกัเรียนจากโรงเรียนปัญญาเด่น ทั้งหมด 7 คน เขา้ร่วมงาน 3 วนั  
กลุ่มท่ีสอง นกัเรียนจากโรงเรียนปัญญาเลิศ ทั้งหมด 4 คน เขา้ร่วมงาน 5 วนั  
กลุ่มท่ีสาม นกัเรียนจากโรงเรียนปัญญาดี  ทั้งหมด 5 คน เขา้ร่วมงาน 9 วนั 

ถา้ค่าใชจ่้ายท่ีตอ้งจ่ายเบ้ียเล้ียงใหก้บันกัเรียนทั้งหมดเท่ากบั 774 บาท  และนกัเรียน 

แต่ละคนไดเ้บ้ียเล้ียงเท่ากนัในแต่ละวนัแลว้    กลุ่มนกัเรียนจากโรงเรียนปัญญาเลิศไดเ้บ้ียเล้ียง
รวมตลอดการเขา้ค่ายคร้ังน้ีเท่ากบัก่ีบาท 

ก.  180 บาท    ข.  48.38 บาท    ค.  9 บาท 

ง.  193.50 บาท    จ.  258.00 บาท      
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24.  ในปีน้ีชาญณรงคว์างแผนซ้ือจกัรยานเสือภูเขาคนัหน่ึงราคา 50,000 บาท 

เม่ือไปตรวจสอบเงินออมท่ีเกบ็ไว ้พบวา่ ในวนัเกิดคร้ังสุดทา้ยเม่ือไม่นานมาน้ี 

คุณปู่ใหเ้งิน 5,000 บาท  คุณป้าใหเ้งิน 3,500 บาท  และคุณอาใหเ้งินอีก 1,500 บาท 

แต่ยงัไม่เพียงพอต่อการซ้ือ เขาจึงตดัสินใจทาํงานพิเศษเพ่ิมซ่ึงไดรั้บค่าจา้งสปัดาห์ละ 1,600 บาท 

ถามวา่เขาจะตอ้งทาํงานก่ีสปัดาห์ เขาจึงจะสามารถซ้ือจกัรยานเสือภูเขาคนัน้ีได ้
ก.  24     ข.  25     ค.  26 

ง.  27     จ.  28 
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ตอนท่ีสาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
 25.  ถา้หารจาํนวนเตม็ท่ีเกิดจากผลคูณระหวา่ง 

สิบสองลา้นสามแสนส่ีหม่ืนหา้พนัหกร้อยเจด็สิบเกา้ และเกา้  ดว้ยหน่ึงพนั 

แลว้ จะเหลือเศษเท่ากบัเท่าใด 
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26.  กาํหนดให ้ABCD เป็นรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัส ท่ีมีความยาวดา้นละ 14 เซนติเมตร 

แบ่งรูปส่ีเหล่ียมจตุัรัส ABCD ออกเป็นส่ีเหล่ียมจตุัรัส 4 รูป ท่ีมีขนาดเท่ากนั ดงัรูป  

พ้ืนท่ีบริเวณท่ีแรเงามีค่าเท่ากบัก่ีตารางมิลลิเมตร โดยกาํหนดให ้π = 
7
22  
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27.  วนัหน่ึงคุณครูฟ้าลดาไดส้อนวธีิการหาเศษท่ีเกิดข้ึนจากการหารใหก้บัสายชล 

เม่ือตวัตั้งมีค่ามาก ๆ ดงัน้ี  
เม่ือตอ้งการเศษท่ีเกิดจากการหาร 418 × 814 × 1618 ดว้ย 13 

 (1)  หาเศษท่ีเกิดจากการหารของแต่ละจาํนวนท่ีนาํมาคูณกนัดว้ย 13 ก่อน ดงัน้ี 

  เศษท่ีเกิดจากการหาร 418 ดว้ย 13 เท่ากบั 2  

  เศษท่ีเกิดจากการหาร 814 ดว้ย 13 เท่ากบั 8  

  เศษท่ีเกิดจากการหาร 1618 ดว้ย 13 เท่ากบั 6  

 (2)  นาํเศษท่ีไดม้าคูณกนัแลว้นาํผลลพัธ์ท่ีไดห้ารดว้ย 13 อีกคร้ังหน่ึง  
  ผลคูณของเศษคือ 2 × 8 × 6 = 96  
  นาํ 13 ไปหาร 96 เศษท่ีไดคื้อ 5 

 สรุปวา่ เศษท่ีเกิดจากการหาร 418 × 814 × 1618 ดว้ย 13 มีค่าเท่ากบั 5  

จากนั้นคุณครูฟ้าลดาจึงใหส้ายชลคาํนวณเศษท่ีเกิดข้ึนจากการหาร 

23456 × 789 × 5566 ดว้ย 9 

คุณครูฟ้าลดาไดต้รวจสอบแลว้วา่  สายชลคาํนวณไดถู้กตอ้ง 

สายชลคาํนวณไดเ้ศษท่ีเกิดข้ึนจากการหารเท่ากบัเท่าใด 
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28.  ปาริฉตัรเขียนจาํนวนเตม็บวกส่ีหลกัจาํนวนหน่ึงลงบนกระดาษ  แลว้ให ้

ฉตัรชยัทายดูวา่ปาริฉตัรเขียนเลขจาํนวนใดลงไป โดยมีบทสนทนาดงัน้ี 

 ปาริฉตัร พดูวา่  : “เลขโดดในแต่ละหลกัแตกต่างกนัหมดเลยนะลองทายดูสิ” 

 ฉตัรชยั   พดูวา่ : “4607 ใช่ไหม?” 

 ปาริฉตัร พดูวา่ : “มีเลขโดดสองจาํนวนถูกตอ้งแต่ตาํแหน่งท่ีอยูไ่ม่ถูกตอ้ง” 

 ฉตัรชยั   พดูวา่ : “1385 ใช่ไหม?” 

 ปาริฉตัร พดูวา่ : “มีเลขโดดสองจาํนวนถูกตอ้งแต่ตาํแหน่งท่ีอยูไ่ม่ถูกตอ้ง” 

 ฉตัรชยั    พดูวา่ : “งั้นผมขอทายต่อวา่ 2879” 

 ปาริฉตัร พดูวา่ : “โอโ้ห ! มีเลขโดดสองจาํนวนถูกตอ้งและถูกตาํแหน่งอีกดว้ย” 

 ฉตัรชยั    พดูวา่ : “5461 ใช่ไหม?” 

 ปาริฉตัร  พดูวา่ : “คราวน้ีไม่ถูกตอ้งเลยทั้งเลขโดด และตาํแหน่ง” 

 จงหาวา่จาํนวนเตม็บวกส่ีหลกัน้ี คือจาํนวนใด 
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29.  กาํหนดชุดตวัเลขของจาํนวนเตม็บวก 7 จาํนวน ใหด้งัน้ี 
9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 

ใหน้กัเรียนทาํตามขั้นตอนต่อไปน้ีโดยใช ้7 จาํนวนขา้งตน้ 

ขั้นตอนทีห่น่ึง  
สุ่มเลือกจาํนวนสองจาํนวน  แลว้ทาํการนาํสองจาํนวนนั้นออกจากลาํดบั 

 

 ขั้นตอนทีส่อง  

นาํสองจาํนวนท่ีไดห้าค่าผลรวม แลว้หาผลต่างระหวา่งผลรวมท่ีไดก้บั 1 
 

 ขั้นตอนทีส่าม  

เขียนผลลพัธ์ท่ีไดต่้อทา้ยชุดตวัเลขท่ีกาํหนด 
 

 ขั้นตอนทีส่ี่  

ถา้เหลือจาํนวนตั้งแต่สองจาํนวนข้ึนไปใหก้ลบัไปดาํเนินการในขั้นตอนท่ีหน่ึงใหม่ 

แต่ถา้เหลือจาํนวนเพียงจาํนวนเดียวใหห้ยดุขั้นตอนทั้งหมด 
 

จาํนวนสุดทา้ยท่ีเหลืออยูเ่พียงจาํนวนเดียว คือจาํนวนใด 
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ขอโบนัส  (นักเรียนเลือกทํา หรือไมทําก็ได) 
ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 

30.  เกมเกบ็มนัฝร่ัง คือมีตะกร้าใบหน่ึง และมนัฝร่ังอีก 34 ลูก ทั้งหมดถูกวางอยูใ่นแนว
เส้นตรงเดียวกนั โดยท่ี มีตะกร้าเป็นจุดเร่ิมตน้ และวางมนัฝร่ังลูกแรกห่างจากตะกร้า 3 เมตร และ
มนัฝร่ังลูกถดัไป แต่ละลกูจะอยูห่่างกนั 3 เมตรเท่ากนัหมด   ผูเ้ล่นเกมน้ีเร่ิมตน้จะอยูท่ี่จุดเร่ิมตน้  
แลว้วิง่ไปเก็บมนัฝร่ัง  จากนั้นวิง่กลบัมานาํมนัฝร่ังใส่ตะกร้าทีละลูก 

ถา้ผูเ้ขา้แข่งขนัวิง่ดว้ยอตัราเร็วเฉล่ีย 6 เมตรต่อนาที 

แลว้ จะตอ้งใชเ้วลาก่ีวนิาทีจึงจะเกบ็มนัฝร่ังไดค้รบทั้ง 34 ลูก 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


